

高质量发展调研行走进商洛

打造电子信息产业新高地

本报记者 李小龙 王江波

金秋九月,丹桂飘香,商洛洛水处处涌动着高质量发展的热潮。在山阳县工业园区陕西迈思普电气有限公司厂房内,成排的机器在工人的操作下飞速运转;流水线装配台上,工人正在埋头工作,组装好的电源适配器在旁边堆成了小山,等待着运往世界各地。

“我们公司主要生产高频变压器及DC线材,是山阳县主动承接东部产业转移,从东莞引进的劳动密集型电子信息产业。”陕西迈思普电气有限公司总经理王建军说。

陕西迈思普电气有限公司于2022年1月启动建设,3月中旬建成投产,实现销售收入1.2亿元,利税1360万元。目前拥有富士康、联想、松下等国内外知名客户,50%以上的产品销往日本、韩国和欧美等地。项目带动就业676人,人均年增收3万元以上,有效解决了当地就业问题。

一个个电源适配器不断下线的同时,在山阳高新区电子信息产业园二期,陕西普阳时代电源有限公司厂房内,十几台机器在工人简单操作下,便按照设定好的程序自动组装电路板,实现全自动生产。

“陕西普阳时代电源有限公司是2022



山阳县电子信息产业园厂房内,工人正忙碌地组装着5G电源适配器。

年从东莞引进的5G电源适配器全产业链的延链补链项目,建设有消费电源、工业电源组装生产线、全自动贴片、插件生产线等。目前项目厂房已装修完毕,正在进行试生产。”陕西普阳时代电源有限公司负责人介绍。

除了迈思普和普阳时代,陕西金阳精

密磨具有限公司也是5G电源适配器全产业链的配套项目。

“我们围绕5G电源适配器,招引了上下游关联度较高的配套产业,今年10月,新入驻企业全面投产后,不出园区,5G电源适配器就能实现从原料到成品的全流程生产。”山阳县委书记谢晓军说。

如今,在山阳县电子信息产业园,来自深圳、广州、东莞等地的企业不断落户,电子显示屏、5G电源适配器、智能家居等科技含量高的项目扎堆落地,各类产品远销海外。

近年来,山阳县聚焦绿色循环发展定位,把电子信息产业作为承接东部产业转移、推动工业转型升级、优化产业结构的主要抓手,做足“无中生有、有中生优”文章。

“我们从2018年开始发展电子信息产业,投资4.6亿元建成多层标准厂房26万平方米,从项目招商、落地、建设到投产全过程‘一站式’服务,吸引企业‘拎包入住’,快速投产。”谢晓军介绍,多年来,山阳县按照“突破一点、延伸一链、聚集一片”的思路,围绕链主企业,不断引进延链补链项目,全力打造产业集群。电子信息产业现已成为全县工业支柱产业、县域新兴主导产业。

从“无中生有”到“有中生优”,山阳县电子信息产业园已实现产值20.6亿元,带动3200多人在家门口就业。下一步,山阳县将持续在电子信息链条延伸上下功夫,着力打造电子信息百亿级产业集群,力争GDP在商洛率先突破两百亿元,奋力在县域经济高质量发展中争先进位。

我市举行中小學生思想道德教育开学第一课活动

本报讯(见习记者 张 矛)9月11日,我市举行中小學生思想道德教育开学第一课活动,活动以“身边榜样 前行力量”为主题,让身边榜样讲述身边故事,以榜样事迹传递身边正能量,教育引导广大师生特别是少年儿童树立崇高理想,推动未成年人思想道德建设工作持续健康发展。市委常委、市委宣传部长贾永安出席并向全市师生寄语,副市长苏红英进行点评。

活动中,7名新时代好少年和2名教师代表作了先进事迹宣讲,现场观众用雷鸣般的掌声向榜样们致以崇高敬意。

贾永安在寄语中指出,7名新时代好少年和2位老师青春气贯长虹、勇毅盖过怯懦、进取压倒苟安,事迹感人至深、激人奋进。广大同学要志存高远,树立爱国情,弘扬爱国情,为建成社会主义现代化强国而读书,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要恪守教诲,珍惜时光、勤奋学习,让理想绽放在奋斗枝头。要树立健康至上的观念,加强体育锻炼,增强身体素质,提升身体机能,磨炼意志、锤炼精神,健康茁壮成长。希望广大教育工作者要不忘“为党育人、为国育才”的光荣使命,切实扛起“功成必定有我”的历史担当,做好学生知识上的传道者,成为学生思想上的领路人。全市各级各部门和社会各界要一如既往地关心教育、支持教育,希望家长们密切配合学校和老师的工作,共同促进孩子的健康成长。

我市发布2023年诚信企业和诚信之星

本报讯(见习记者 黄朝梅)9月12日,商洛2023年诚信企业和诚信之星发布仪式在市工人文化宫举行,会上发布诚信服务企业、诚信工业企业、诚信物流企业3类49个和诚信之星10名。市委常委、市委宣传部长贾永安出席并讲话。

贾永安代表市委、市政府向获得命名的企业和获表彰个人表示热烈祝贺,对各级各部门给予“诚信商洛”建设的大力支持表示衷心感谢。他说,近年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于诚信建设的重要论述,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以打造“诚信商洛”为目标,以创建全国文明城市为契机,开展诚信先进典型推荐评选作为加强公民思想道德建设和推进精神文明建设的有效载体,广泛开展诚信企业培育和诚信星级评定工作,积极发掘诚实守信道德典型,提升行业诚信建设工作取得了长足进步和跨越式发展。

贾永安强调,各级各部门要高度重视和加强诚信建设,深入开展群众喜闻乐见的诚信教育活动,引导广大群众树立“守信光荣”的道德理念,努力营造诚实、自律、守信、互信的社会信用环境;要把诚信建设与“三个年”活动结合起来,与制定出台《文明行为促进条例》、创建全国文明城市结合起来,相互促进,共同提高,不断扩大诚信建设成效;要全面系统宣传诚信建设先进典型,推动广大企业和个体工商户积极主动投身诚信建设,努力争创全国文明城市、谱写商洛高质量发展新篇章再添新动力。

发布仪式上,市委文明办、市信用办发布了我市2023年首批诚信企业和诚信之星名单,市中级人民法院发布了2023年度失信黑名单。4名诚信企业和诚信之星代表分别作了发言。

商州启动金秋招聘月活动

本报讯(记者 张 英)9月9日,商州区2023年金秋招聘月活动启动仪式暨高校毕业生就业专场招聘会在城区万达广场举行。

招聘会现场,求职者络绎不绝,他们围绕岗位要求、工资待遇等与招聘方面沟通。“这次招聘会能扫码投递简历,挺方便的。我想找一个有‘五险一金’的销售工作,目前谈了一家比较合适的公司,希望能够应聘成功。”求职者刘先生表示。

据统计,本次招聘活动共有区内企业、人力资源机构47家,提供用工岗位1300多个,500多名高校毕业生、退役复转军人和农村劳动力在现场与用工企业进行洽谈对接,现场达成就业意向126人。

今年以来,区人社局把高校毕业生、退役复转军人和农村劳动力等重点群体放在就业工作首位,整合多方资源,深化就业政策扶持,持续扩大就业区内就业容量。截至目前,商州区已累计开展专项招聘活动9场次,通过区镇村劳务微信群、人社公众号等载体发布用工信息15期,全区城镇新增就业2834人,农村劳动力转移就业12.4万人。

镇安举办首届板栗开竿节

本报讯(通讯员 毛仪伦 邹大鹏)9月10日,镇安县在月河镇罗家营村板栗观光园举行镇安县首届板栗开竿节暨“我在秦岭有棵树”数字板栗现场认领仪式,向在镇安4个认领基地认领板栗的各界人士分享喜讯:他们认领的板栗树结果了,即将收到甜糯可口的镇安板栗。

近日,走进镇安县月河镇罗家营村板栗认领基地、云盖寺镇金钟村和永乐街道栗园村的认领基地,一颗颗棕红栗果已经成熟,正在等待人们认领采摘。

近年来,镇安县把发展产业作为助力乡村振兴的重

要抓手,推动板栗产业高质量发展。目前,全县共有板栗园60.5万亩,其中盛产板栗园39万亩,产值超亿元,是3.8万户栗农收入的重要组成部分。为实现板栗产业提质增效,镇安县设立西北首家板栗实验站,连年开展综合科管,选育推广“镇安1号”“金真栗”“金真晚栗”3个地方优良品种,注册“臻安”“合曼万家食客”等4个商标,培育了6家仓储加工龙头企业,建立板栗产业协会,规范镇安板栗生产销售行业标准。合并镇安板栗溯源体系,搭建“我在秦岭有棵树”板栗认领平台,通过线上认领销售,拓宽镇安板栗销售渠道。



9月8日,学员在叉车技能培训老师的指导下进行实践操作训练。8月22日至9月15日,洛南县人社局联合长庚职业技能培训学校在石门镇王桥村开展叉车司机培训,来自石门、石坡、巡检等镇14个村的36名学员积极参加培训,培训结束后经鉴定合格后,将通过苏陕协作平台定点安置到江苏等地就业。(本报通讯员 刘卫锋 摄)

我市积极营造绿色便民交通服务环境

青山镇精准为企纾困解难

本报讯(通讯员 代绪刚 韩 斐)今年在当地政府的支持下,对矿山附近的10户群众房屋进行了拆迁,解决了矿区开采影响群众安全的后顾之忧,待安全生产许可等相关证件办理下来就可以正常开工了,预计可以吸纳当地100多人就业。”商南县青山镇大坪选厂负责人说。

初秋时节,走进青山镇大坪选厂,只见技术人员忙前忙后,指导安装、调试新设备,沉寂了近9年的大坪选厂又复苏了。据了解,大坪选厂2009年就已入驻青山镇,近年来,企业一直处于休整停产状态。青山镇组建了以镇党政班子成员、业务干部、村负责人为成员的工作专班,协调处理10户群众房屋拆迁问题。拆迁过程中,群众有恋乡情结,也担心利益受损,镇党政主要负责人多次带领专班人员共同研究解决对策,与双方协商赔偿价格,做群众思想工作,最终将10户房屋拆迁到位并妥善安置,解决了阻碍企业发展的大难题。

随着商洛北客站的开通和公交车数量的增加,市交通局通过设立游客接待中心、增加公交站点、优化调整公交线路、开辟新公交线路等方式,便利群众出行。及时优化调整8路、10路和16路公交线路,新开辟了9路、15路公交线路,新增公交站点19个,投放共享单车20辆。践行绿色发展理念,大力推广中心城区公交、出租车使用新能源纯电动汽车,市、区政府购置纯电动公交车66辆,目前已全部投入运营,中心城区公交实现100%纯电动化。中心城区319辆巡游

出租车已更换新能源纯电动227辆。65岁以上的老年人、现役军人、残疾人持证全部免费乘车,持学生卡的中小學生享受6折优惠乘车,持IC卡、微信乘车码、支付宝乘车码的市民享受8折优惠乘车。

市交通局实施“互联网+公交”战略,加快推动多样化快捷支付应用,市区已实现支付宝、微信扫码乘车及云闪付付款码APP乘车、手机银行付款码乘车、手机AFC刷卡乘车等。商运总公司适时建立了“商洛智慧出行”公共交通平台,为旅客出行提供线上购票、班次信息查询等业务。在中心城区政务中心、商洛学院和万达广场等处安装7台火车票自动售票机。开通了商州至西安、洛南至西安定制客运,西商定制客运在商洛市区乘车点118个、西安市接驳点15个,满足市民多样化、个性化出行需求。持续推进中心城区电子公交站牌建设,依托环城南路、

商鞅大道高新段、仙娥湖路改造项目,建设智能电子公交站牌24处40个。

为方便群众办事,激发市场活力,市交通局全力推进“互联网+政务服务”工作,推进一次受理,实行道路运输服务事项只跑一次,做到一次告知、一次受理、一次办结。开展“一把手”坐窗口、走流程、跟执法,全过程亲身体验办事流程及配套服务。通过掌上办APP,全面推行“容缺受理+承诺制”,与经营业户、车主及时对接,加快推进“跨省通办”及道路运输电子证照的推广应用,1—6月份办理审批服务事项27项,其中容缺受理5项,未发生一起行政复议、行政诉讼案件。受理“跨省通办”事项782项,办结782项,电子证照生成率分别为67.5%、63%、47%,跻身全省前三名。

市交通局采取点、线、面相结合,乔、灌、花、草相融合的模式实施绿化,先后建

成“绿色文明大道”“山水田园连线”“自然生态走廊”干线公路664公里;结合秦岭山水乡村建设,开展“四好农村路”“两进一补齐”行动,建设旅游生态路197公里,完成道路绿化2591公里,道路美化4160公里。统筹利用公路两边空地,建设公路驿站57处,生态停车场97处6.8万平方米,“四好农村路”主题小公园148个30万平方米,扎实开展公交、出租车、客运车辆专项整治,组织公交、出租车和客运车辆驾驶员安全法规、文明驾驶、服务礼仪学习培训,实行星级评定机制,全面落实信用承诺,注重树立和宣传交通运输领域道德模范、诚信之星等先进典型,努力讲好交通“诚信故事”。目前,农村公路大数据监管平台正在加快建设,“四好农村路”省级示范市创建顺利通过省厅评分审核和现场复核。